

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 8-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 23.

bb 1. fenyőfa-ünnepélyek, matiné-műsorok, muzeum-látogatások - több mint 20.000 gyermek szórakoztatásáról gondoskodnak a művelődési házak a téli szünetben

1 áe/tm/m/sr

1966. december 23.

a fővárosi művelődési házak az idén is sokféle vidám programmal várják a téli szünetet töltő gyermekeket. a kisiskolások nagy része már ismerős törzsvendég a kerületek kulturközpontjaiban, ahol a szünetben mintegy 20.000 gyermek szórakoztatására készültek fel.

a téli vakáció fénypontja a fenyőfaünnepély: a legtöbb kulturházban ezzel is örömet szereznek a gyerekeknek. a fenyőfaünnepélyekre neves művészeket, mozgósítottak, a legtöbb művelődési ház a vakáció minden napjára készített programot a fiatal korosztályok számára. a leggyakoribbak és legnépszerűbbek a délelőtti matiné-műsorok: a fővárosi művelődési házakban, az angyalföldi József Attila művelődési házakban, a pestszéchenyi csiliben és sok más helyen hetenként több alkalommal is - összesen több mint 200 műsorban - játszó a kalandfilmeket. az angyalföldi 6-10 éves gyerekek folytatásos sorozatban ismerkednek meg a föld különböző tájainak egzotikus állatvilágával, a zuglói gyermekek megtekinthetik többek között az afrikában járt magyar tudományos expedíció útjáról készült érdekes dokumentum-filmet.

/folyt.köv./

bb 1. /fenyőfa-ünnepélyek ... 1. folyt./

a mom művelődési háza az iparitanulók részére több napig tartó vidám műsoros vetélkedőket rendez, a többi között karácsony másnapján a közlekedési szabályok tárgykörének tudnivalóiból versenyeznek a jutalmakért a résztvevők, ugyanitt népes érdeklődő közönséget vonz a fiatalok magánversenye, ahol zsűri jutalmazza majd a legötletesebb, legizlősebb hangfelvétel-gyűjteményeket.

a danuvia gorkij művelődési házában több muzeumlátogatás szerepel a téli vakáció programjában. meglátogatják többek között az iparművészeti muzeum gyerekrajz-kiállítását, a petőfi irodalmi muzeumot, a gyermek-olvasók találkozásnak kedvenc ifjúsági írőkkel és több alkalommal teremjátékok, társas összejövetelek is lesznek, ahol vendégül látják a résztvevőket.

a szünidőben is tovább folytatódnak a népszerű szakköri foglalkozások, amelyekben ugyancsak sokezer gyermek töltheti hasznosan pihenőidejét. angyalföldön sok egyéb között kerámia-készítéssel is foglalkoznak a gyermekek, pesterzsébeten 15-féle technikai és ismeretterjesztő szakköri foglalkozáson vehetnek részt, igen népszerű a zuglói kisiskolások beszédtechnikai szakköre, ahol tréfás formában a helyes beszéd mellett szerény és biztos fellépésre is nevelik őket. /mti/

bb 3. lezárultak a jelentkezések a külföldi ösztöndíjakra
- februárban felvételi vizsgák

i fe/lk/m/sr

1966. december 23.

decemberben lezárultak a jelentkezések az 1967-1968-as tanévre meghirdetett külföldi állami ösztöndíjakra. a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, Lengyelország, az ndk és románia egyetemre és főiskoláira az idén is többszáz fiatal nyújtotta be pályázatát.

a jelentkezők a megpályázott szaknak megfelelően a hazai egyetemeken tesznek felvételi vizsgát, amire február első felében kerül sor. a felvételi vizsga időpontjáról az egyetemek értesítik a pályázókat. /mti/

- 2 -

le

bb. 2. százhusz vagon kenyér az ünnepekre - szombaton délután 3-4 órakor kapják az utolsó kenyérszállítmányt a boltok

i kfóie/gy/hk

1966. december 23.

a korábbi évek tapasztalatait figyelembevéve a kereskedelem és a sütőipar közösen készült fel a nem kis gondot jelentő ünnepi kenyérellátásra. „sima”, hét végén 55-60 vagon kenyér kerül a fővárosi üzletetekbe, most ennek a kétszeresét, mintegy 120 vagonnyit, kért a kereskedelem. ezenkívül 13 vagon foszlós és fonott kalácsot, 1,6 millió péksüteményt, 40 000 büfé- és kenyéret is kapnak szombaton az üzletetek.

a nagy mennyiség elosztása már hajnalban megkezdődik, a nagyforgalmu közért és csemegeboltok jóval a nyitás előtt veszik át az első szállítmányt, s utána még háromszor-négyszer is kapnak friss kenyéret, a gyors utánpótlás érdekében a nagyobb mennyiség miatt a sütőipar 25-tel több kocsit állít munkába, 240 kocsi hordja szombaton a pékárut a fővárosba. a megállapodás szerint az egyműszakos élelmiszerüzletetekbe délután 3 órakor, a kétműszakos boltokba pedig délután 4 órakor is szállítanak még. a kereskedelem - éppen a tavalyi tapasztalatok nyomán - bejelentette, hogy amennyiben az utolsó szállítmány sokat késik, a boltok nem veszik át a kenyéret, mert az megmaradna az ünnepek utánra.

a mult évi panaszok alapján, a sorbanállítás elkerülésére, intézkedés történt arra is, hogy ne csak a sütőipari mintaboltok, hanem a közért és a csemegeüzletek is arányosan kapjanak hajnali kenyéret, majd napközben friss szállítmányt.

a fővárosi sütőipari vállalat tájékoztatása szerint a pékségek december 26-án éjjel kezdenek munkához, s így az ünnepek után, december 27-én reggel már minden boltba szállítanak friss kenyéret, péksüteményt. /mti/

bb. 4. rendelet az 1967. évi védőoltásokról

i ms/tné/sr/gy/La

1966. december 23.

az egészségügyi miniszter szabályozta az 1967. évi védőoltások rendjét. az életkorhoz kötött oltásokon kívül vannak a megbetegedés veszélye esetén kötelező, továbbá a megbetegedési veszély megelőzését célzó oltások.

/folyt. köv./

- 3 -

le

bb. 4. /rendelet.... 1. folyt./ gy

az életkorhoz kötött és kötelező védőoltások közül a rendelkezés elsőnek a tuberkulózis elleni bcg oltásokat említi. az újszülötteket - a korábbi rendelkezésekkel egyezően - hathetes koruk előtt kell bcg-vel beoltani. a rendelkezés egyben előírja a különböző korcsoportokba tartozó gyermekek tuberkulin szűrését a fogékonyság megállapítására. a kiszűrt gyermekeket újból be kell oltani bcg-vel.

ugyancsak életkorhoz kötötten kötelező a himlő, a diftéria, a szamárköhögés-tetanusz, valamint a gyermekbénulás elleni védőoltás-

több súlyos fertőző megtegedés ellen életkortól függetlenül kötelező a védőoltás, ha fellép a megbetegedés veszélye. himlő behurcolásakor, valamint kiütéses tifusz ellen azokat kell beoltani, akik foglalkozásuknál, beosztásuknál fogva veszélyeztetettek. hastifusz és paratifusz ellen pedig azokat, akik a betegségek bacilusgazdáinak környezetében élnek, vagy foglalkozásuknál fogva veszélyeztetettek, mint a kórházi, klinikai fertőző osztályok, laboratóriumok, fertőtlenítő intézetek személyzete, mélyépítési dolgozók, stb.

hastifusz és paratifusz, gyermekeknél diftéria és szamárköhögés fertőzés gyanúja esetén is kötelező a védőoltás. a járványos májgyulladás és a kanyaró megelőzésére gamma-globulin-nal kell beoltani mindazokat, akik ilyen beteggel érintkezésbe kerültek és fertőződhetnek. az illetékes járási, vagy kerületi főorvos szükség esetén rendelheti a gyermekközösségben élő 6 évesnél fiatalabb gyermekek vörheny elleni védőoltását. tetanuszsal vagy veszettséggel való fertőzés gyanúja esetén is kötelező a védőoltás.

a megbetegedés veszélyének megelőzésére végezhető oltások között szerepel a koraszülöttek és kis súllyal születettek, valamint a betegségük miatt kórházban kezelt csecsemők gamma-globulin oltása a staphylococcus fertőzés kivédésére, a rubeolás beteggel érintkezett terhes nők gamma-globulin védelme a terhesség első hónapjában, valamint az influenza elleni oltások. /mti/

- 4 -

bb 5. több mint 600 nagyvadat selejteznek ki a bükki erdősekben

vid tm ju ie

1966. december 23.

a keletbükki állami erdőgazdaság mintegy 80.000 hektáros nagyvadas területén. a bükki és a szelcepusztai rezervátumokban megkezdődött a téli selejtezés. az idén több mint 600 nagyvad kerül terítékre.

a szelcepusztai rezervátumban elsősorban szarvasokat, a bükki részeken őzeket és muflonokat kaphatnak puszkavégre. különösen a muflon- cserkészés nyújt majd igazi vadászkalandot. az utóbbi években ugyanis a bükki erdőkitermelés következtében az emberektől kevésbé háborgatott sziklás, nehezen megközelíthető helyen ütöttek tanyát az 1930- as években ide telepített és azóta elszaporodott korzikai vadkecskék. a tervek szerint mintegy hatvanat lőnek ki közülük.

a selejtezés után még mindig több mint másfélezer nagyvad marad a tiszamenti árterektől a csehszlovák határig húzódó erdősekben, ami megfelel a terület vadeltartó képességének. /mti/

..-

bb 6. téli sportközponttá fejlesztik a nagyhideg - hegyet

vid gö ju ki

1966. december 23.

az ország egyik legszebb hegysége a börzsöny, mindmáig kihasználatlan természeti kincsünk. a csaknem hatvanezer holdas, egybefüggő erdősek kitűnő klimatikus üdülőhelye, téli sportközpontja lehetne hazánknak, és elsősorban közelsége miatt a főváros lakóinak. régi feljegyzések bizonyítják, hogy a börzsöny az ország leghódusabb vidéke, s északi lejtőit gyakran még márciusban is hó takarja. ezért épült évekkel ezelőtt a 865 méter magas nagyhideg - hegyen egy lesikló pálya, ugrósánc valamint sifelvonó, de ezek a létesítmények karbantartásuk hiányában elavultak, tönkrementek.

/folyt. köv./

-5-

bb 6. / téli sportközponttá1. folyt./-ju

a duna- kanyar intézőbizottság nemrég megalakult szerve, a börzsöny bizottság, első feladatául a nagyhideg - hegy téli sportközponttá fejlesztését jelölte meg. a terv megvalósításához elsősorban villanyt kell eljuttatni a nagyhideg-hegyi turistaházhoz. a vezeték a hegy lábáig ér, s innen a hiányzó csaknem három kilométeres szakasz nyomvonalának kijelölését és a kiviteli tervek elkészítését a bizottság tagjai vállalták társadalmi munkában. a vezeték megépítése után villanyfényt kapna a turistaház. kivilágíthatnák a lesikló pályákat, s így azt este is használhatnák, valamint felújíthatnák a sífelvonót.

a bizottság másik terve, hogy királyrétről utat építenek a nagyhideg - hegyre. a hét kilométeres útszakasz elkészítésével nagyhideg - hegyet is bekapcsolnák a járműforgalomba, s ezzel megkönnyítenék a turistaház bővítését is. a távlati elképzelések szerint a börzsöny legalacsonyabb részein, elsősorban irtáspuszta környékén, klimatikus gyógyhelyeket létesítenek, s itt épülne fel többszáz gyermek részére egy üdülő./mti/

--

bb 7. kigyulladnak a gyertyák az öregek karácsonyfáin

1 fe lk ju ki

1966. december 22.

szombaton este kigyulladnak a gyertyák a karácsonyfákon és a családok tagjai együtt ünneplik a szeretet ünnepét. sok a magára maradt, egyedülálló, idős ember és ezekről a ,, nagy család,, gondoskodik. az öregek klubjaiban és napközi - otthonaiban családi hangulatot varázsolnak a nőtanácsok aktivistái. sokhelyütt áll már a fenyőfa, s szorgos kezek csomagolják a ,, meglepetést,,: a társadalmi munkában kötött meleg sálakat, kesztyűket, pulóvereket.

/folyt. köv./

-6-

bb 7. / kigyulladnak a ... 1. folyt./-ju

a x. kerületi nőtanács a kerületben élő 90 magányos, idős embert keresett fel, illetve hívta meg a karácsonyi terített asztalhoz. a xiii. kerületi nőtanács a főtí és szegedi uti öregek napközi- otthonaiban felállított karácsonyfák alá az ajándékok mellé sok olvasni valót - klasszikus és mai tárgyú regényeket helyezett. az ágyhorkkötött, járni nem bíró elhagyott öregeket otthonaikban keresik fel az asszonyok. édességekkel és apró ajándékokkal kedveskednek a kerület öregeinek.

a xviii. kerületben a szociális otthonok lakóit örveledeztetik meg figyelmességeikkel a nőtanács aktivistái. /mti/

--

le

-7-

bb 8. az ellenállók nemzetközi szövetsége támogatja a vietnami nép harcát

1 vt/gk-lm sr

1966. december 23.

az ellenállók nemzetközi szövetségének /fir/ vezetősége legutóbbi ülésén bécsben határozatban foglalt állást vietnam ügyében és az nszk-ban ujjáéledő fasizmus kérdésében. e határozatokról nyilatkozott az mti munkatársának gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára, aki hazánk képviselőjében vett részt a bécsi tanácskozáson.

- az ülésen az a vélemény alakult ki, hogy a vietnami helyzet egyre súlyosabban fenyegeti a világbékét, mind jobban fokozza az emberek aggodalmát. éppen ezért a fir-ben tömörült ellenállók, akik túlélték a háború borzalmait, harcoltak és szenvedtek hazájuk függetlenségéért, egyöntetűen támogatják a vietnami nép hősi küzdelmét és követelik az amerikai agresszió, észak-vietnam kegyetlen bombázásának azonnali megszüntetését. a továbbiakban a határozat felhívja a fir összes szervezeteit, fokozzák a vietnami nép anyagi és erkölcsi segítségét a világszerte kibontakozott szolidaritási akciók szélesítésével, erősítésével, s vessenek latba minden erőt a vietnami béke helyreállításáért.

- a másik határozat arra figyelmeztet - s ezt bizonyítják a hessenben és bajorországban lezajlott választások eredményei is -, hogy a német szövetségi köztársaságban ujjáéledő fasizmus egyre több veszélyt rejt magában. előretörésének gátat kell vetni, s ebben fontos szerepet töltenek be a volt ellenállók, a nácizmus üldözöttei. a volt ellenállóknak minden módon és kettőzött energiával kell utját állniok a mult destruktív erőt ujjáéledésére irányuló mindenfajta kísérletezésnek. jól szolgálná ezt az ügyet, ha összehívnák az ellenállók európai találkozóját, amelyen az antifasiszta harcosok kinyilatkoztathatnák megingathatatlan akaratukat; minden elkövetnek a béke, hazájuk, európa, az egész világ biztonságának megvédéséért. a fir vezetősége kifejezte azt a véleményét, hogy örömmel venné egy ilyen nagy horderejű találkozó létrejöttét.

- az ellenállók nemzetközi szövetsége tekintélyének növekedését bizonyítja, hogy a legutóbbi ülésen újabb öt nyugati ország ellenállói szervezete kérte felvételét a szövetségbe, - fejezte be nyilatkozatát gábor istván./mti/

8.00/lm

850

3e

-8-

Rk

bb 9. a napi egymillió köbméter vizért

1 hbj/j-lm 1e

1966. december 23.

rohamosan növekszik budapest vizigénye. míg egy-két évvel ezelőtt a napi 620 000 - 630 000 köbméteres fogyasztás rekordnak számított, most már egyes időszakokban napi 850 000 köbmétert igényel a főváros lakossága és ipara. a szakemberek azzal számolnak, hogy egy évtizeden belül már naponta - legalább is időnként - egymillió köbméter vízre lesz szükség.

vizsgálva, hol nyerhetnek ilyen hatalmas mennyiségű, ugyanakkor jó minőségű vizet, megállapították, hogy a szentendrei-szigeten a jelenlegi kutak hozamán kívül még további mintegy napi 500 000 köbméter vizet nyerhetnek, a szentendrei-szigetről tehát el lehet látni budapestet jó ivóvízzel. az első újabb nagy vízműrendszert horány és surány között építik ki, amely napi 100 000 köbméter vizet ad a hálózatnak. megépítése körülbelül 80 millió forintba kerül, s a tervek már elkészültek. a kutrendszer kialakításához még ebben az öt éves tervben hozzálátnak.

a mind nagyobb mennyiségben nyert vizet el is kell juttatni budapest különböző negyedeibe, a meglévő főnyomóvezetékeken viszont nem lehet mintegy egymillió köbméter vizet szállítani. ezért meg kell építeni a 3-as főnyomóvezeték-rendszer harmadik ágát, amely a tervek szerint újpest, rákospalota és a rákosok érintésével kőbányáig húzódik. létrehozása több mint százmillió forintba kerül. ugyancsak a vízellátás javítását szolgálja majd az az új, óriásszivattyúkkal felszerelt gépház, amelynek építése körülbelül 90 millió forintot igényel./mti/

--

bb 10. a szeretet, a béke jelképei a megváltozott karácsonyi népszokások a magyar falvakban

1 áe/gg-lm sr

1966. december 23.

egykor eleven, ősi babonákból a szeretet, a békeség jelképe, a jókívánságok alkalma lett a sok karácsonyi népszokás a magyar falvakban. a néprajzi muzeum tárgyi dokumentumai és adattára sokszáz népi játék emlékét őrzik, amelyek legnagyobb része ma már kiveszőben van. a népszokások - ahol még megmaradtak - erősen átalakultak az utóbbi évtizedekben, a megváltozott életkörülményeknek megfelelően. ma már inkább a rokonok, ismerősök, jóbarátok juttatják kifejezésre játékos formában egymás iránti megbecsülésüket, jókívánságaikat.

/folyt. köv./
8.05/lm

-9-

903
3e

Rk

bb 10. / a szeretet, a béke...1.folyt./-lm

vas megye több falvában még ma is él a regölés szokása: az ősi rigmusokat idéző verselők a karácsony előtti napokban bekopogtatnak a házakba jókívánságaikkal, és főként a fiatal párok jövőendő boldogságára vonatkozó jókívánságaikat „éneklik meg„. néhány helyen a kanászok, csordások ma is nagy ostordurrogatással vonulnak végig a falvakon: a szokás az egykori pásztorkodás emlékét idézi, amellyel egykor a gonosz szellemeket űzték el.

a dráva-menti horvát falvakban sok helyen még ma is egész éjszaka nyitvatartják karácsony estéjén a ház ajtaját: ez a virrasztás a vendégvárás jele. a hagyomány szerint ugyan is ezen az éjszakán mindenki előtt nyitva áll a ház, jelképezve a szeretet és a béke ünnepét. a földműveléssel kapcsolatosak azok a szokások, amellyel a földek bő terméséért, az állatállomány gyarapodásáért „provokálják„: a ma már csak szórványosan élő hagyomány szerint a családi asztalt vékony szénával borítják, majd beszórják búzával, árpával, kukoricával, hogy teljesüljön a bőtermésre vonatkozó kívánságuk.

a csongrád megyei szőregen, ujszentivánon és több más községben ma már inkább csak a gyerekek gyakorolják az egykori hagyományokat: csoportosan keresik fel a házakat, népi rigmusokkal köszöntve a lakókat. ez az egykori, délszláv hagyományra visszavezethető népszokás a vendéglátóknak és a köszöntőknek egyaránt kedves esemény: a házigazdák kaláccsal, jó falatokkal viszonzozzák a jó kívánságokat./mti/

bb 13. készülnek az alumíniumhordók tavaszi premierjére a soproni sörgyárban

vid lk-lm ki

1966. december 23.

a jászberényi hűtőgépgyárban készülõ alumínium söröshordókat az országban első ízben a soproni sörgyárban próbálják ki. a jászberényi gyár eddig már többszáz alumíniumhordót szállított sopronba, az új hordók azonban még üresen állnak, mert a sörgyár csak abban az esetben tér át használatukra, ha a régi hordókat teljes egészében kicserélhetik. erre előreláthatóan a jövő év márciusában kerül sor.

az alumíniumhordók előnye, hogy könnyebbek, mint a régi hordók, könnyebben raktározhatók és szállíthatók. az új hordók bevezetésével megszűnik a sörivők régi panasza is. a régi hordóknál ugyanis elkerülhetetlen volt, hogy szállításnál a szurok le ne pattogjon, s így a szurok sok esetben a pohárba került. az új hordóknál nincs szivárgás, nincs szükség szurkolásra, a sör és a hordók kezelése, karbantartása egyszerűbb. /mti/

8.10/lm

- 10-

kk

902

3e

bb 11. épül az új sebességváltó üzem

i sl/lk-lm ie

1966. december 23.

az autóbuszok és teherautók gyártásának nagyarányú növekedése szükségessé teszi, hogy a kocsikhoz tartozó sebességváltókból 1970-re a jelenleginek legalább háromszorosát állítsa elő a magyar ipar. ezért a hajtómű- és felvonógyár atra gyáregységében 224 millió forintos költséggel új üzemet építenek, s ezt a legkorszerűbb gépekkel szerelik fel.

az ém 21-es számú vállalata megkezdte a 8000 négyzetméteres óriási forgácsoló-csarnok építését, s bár most több mint egy hónapos elmaradásuk van, vállalták, hogy eredeti határidőre, 1967 június 30-ra átadják a csarnokot. a forgácsoló műhelyen kívül jövőre korszerű hőkezelő-csarnokot, ezenkívül háromemeletes szociális épületet, ezer személyes konyhát és éttermet létesítenek.

az atra gyár gépparkjának 70 százalékát kicserélik, a többi között nagytermelékenységű fogmarókat, fogkőszőrűket helyeznek üzembe. az idei 3500 sebességváltó helyett 1968-ban 5000-at, 1970-ben pedig már több mint tízezetet gyártanak. valamennyi megfelel majd a legújabb követelményeknek, teljesítő-képességük mintegy 15 százalékkal lesz nagyobb a jelenlegiekénél./mti/

bb 12. külföldi embercsempész - egyévi szabadságvesztés

i bc/lk-lm sr

1966. december 23.

embercsempészési ügyben ítélték a központi kerületi bíróság.

az elsőrendű vádlott, marbeck györgy, 38 éves üzletvezető, nyugatnémet állampolgár, strassburgi lakos 19 évi távollét után rokon látogatásra magyarországra érkezett, s megismerkedett gyurán olga, 24 éves büfés foglalkozású budakeszi lakossal. házasságot akartak kötni, de nem kapták meg a szükséges hozzájárulást. marbeck ezt követően is többször meglátogatta menyasszonyát magyarországon. több alkalommal, s legutoljára ez év nyarán, az ugyancsak strassburgban élő és nyugatnémet állampolgár manfred gransee, 30 éves szobafestő-kisiparos társaságában jött.

/folyt.köv./

8.20/lm

-11-

902

3e

kk



bb 12. /külföldi1. folyt./-lm

legutolsó utjuk alkalmával még három ismerősük is velük tartott, s két gépkocsival érkeztek, még az út előtt gransee - mert a sajátja elromlott - kölcsönkérte marbeck gépkocsiját. Iratait a kölcsönkért gépjármű kesztyű-tartójába tette, s ott is felejtette, amikor az autót a magyarországi út előtti napon visszaadta barátjának, az iratok között a kocsiiban maradt gransee feleségének utlevele is, aki betegség miatt nem tartott velük.

magyarországra érkezve a határállomáson marbeck egy kitöltetlen vízum-ürlapot talált, magához vette, s gransee feleségének a kocsiiban utközben megtalált utlevele alapján kitöltötte, lebélyegeztette azzal a szándékkal, hogy távozáskor gyurán olga kiszöktetésére használja fel. budapesten ugyan rövidebb időre megváltoztatta szándékát, s egy újdonsült nőismerősét akarta magával külföldre vinni, utóbbi látszólag bele is egyezett, viszont azt kérte marbecktól, hogy anyagilag segítse. a férfi erre 800 frankot feketén beváltott, s az érte kapott pénzt még kiegészítve, 4 200 forintot átadott. az új ismerős a pénz átvétele után többet nem találkozott vele.

marbeck ezután felkereste menyasszonyát, s rávette, hogy vele külföldre távozzék. gransee külön indult el, s már átlépte a határt, amikor arról értesült, hogy barátja még nem ért oda. keresésére visszajött, s győr előtt találkozott vele. kérdésére marbeck elmondta, hogy a leány a határig kíséri őket, majd a két barát egy kocsiiban foglalt helyet, s úgy haladtak tovább. eközben marbeck előadta barátjának, hogy a felesége utlevelével akarja átjuttatni a határon gyurán olgát. gransee eleinte ellenkezett, de végül beleegyezett. tervüket azonban a határon leleplezték.

a bíróság tiltott határátlépés kísérletében mondta ki bűnösnek mindhármat: marbeckot, mint felbujtót, gransee-t mint bűnsegédet, gyurán olgát mint tettest, marbeckot ezenkívül deviza-büntetésben is. ezért marbeck györgyöt egyévi, gyurán olgát hété hónapi, manfred gransee-t négy hónapi szabadságvesztésre ítélte. marbeckot ezenkívül a devizabüntetésért elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte./mti/

8.35/lm

-12-

910
3e

PKK

bb 14. a magyar tengerjárók új piaca: finnországi - jövőre újabb 1.650 tonnás áruszállító hajót kap a dtert

1 sl sk vm le

1966. december 23.

a magyar hajó- és darugyár számára a most záruló év nem volt a legsikeresebb. most fordult elő első ízben, hogy a gyár nem tudta valamennyi hajóját értékesíteni. az egyik 1.650 tonnás tengerhajó gyártását nem fejezhették be, mert kiderült, hogy a norvég cég, amelynek a hajót szánták, fizetésképtelen. új piac után kellett tehát nézni. nemrég szerződést írtak alá egy finn rendelővel két 1.650 tonnás tengerjáró szállításáról: ebből az egyik a félbemaradt hajó lesz. a szállításra azonban csak jövőre kerül sor, így az idei tervteljesítés nem lesz hiánytalan.

jövőre egy harmadik 1.650 tonnás hajót is gyártnak, ezt a dtert részére, mert bebizonyosodott, hogy a magyar hajópark növelése a legkifizetődőbb üzletek közé tartozik. a fuvardíjakból alig két év alatt megtérül a hajó ára.

a gyár, illetve a hajókat exportáló níkex legfontosabb külföldi partnere továbbra is a szovjetunió. az ideihez hasonlóan 1967-ben is hét 1.200 tonnás áruszállító, tizenegy 2000 lóerős tolóhajót, ezenkívül kisebb tolóhajókat, öt és száz tonnás uszódarukat, portáldarukat szállítanak a szovjetunióba. az egyik 2000 lóerős tolóhajó különbözik a másik tiztől, mert ezt a szibériai vizekre szánják. szélesebb felépítése, sekélyebb merülése, a többszörösen megerősített hajótest jól megfelel majd a bővizű, gyakran jeges folyók követelményeinek. ugyan csak a szovjetunió részére jövőre készül el az első 1500 tonnás tengerjáró, később ez a típus váltja majd fel az 1.200 tonnást, amelyből eddig több mint 70-et adtak át a szovjetunióknak.

a magyar hajó- és darugyár számára továbbra is megmarad a norvég piac, bár a rendelő cég nem azonos eddigi üzletfelükkel. jövőre két 1900 tonnás tengerjárót küldenek norvégiaiba, mégpedig kőszállításra is alkalmas típust.

/folyt.köv./

8.45

- 13 -

910
3e

PKK

/bb 14. a magyar.....1.folyt./vm

a magyar hajó- és darugyár jövőre mintegy 100 millió forinttal nagyobb értékű árut állít elő, mint az idén, s termelése eléri a kétmilliárd forint értéket. ezt lehetővé teszi számukra, hogy az idén korszerűsítették a súlyteret: bár dunaparti daruik számát négyről háromra csökkentették, de egy-egy daru teljesítőképessége megháromszorozódott./mti/

bb 17. kiállítás-csere debrecen és sumen között
vid tm vm sr 1966. december 23.

debrecen testvérvárosi kapcsolatokat tart a bulgáriai sumennel. az idén tanácsi delegáció járt debrecenből sumenben, ott vendégszerepelt az egyetemi énekkar. debrecen fogadta a sumeni városi énekkart és zenekart, ezenkívül a tanácsi ruhaipari vállalatok szakmai tapasztalatcseréjét is lebonyolították.

most újabb kezdeményezés történt. debrecen és sumen kiállítását cserélt és az elmúlt napokban sumenben megnyílt józsa jános debreceni fiatal művész tárlata. józsa jános 21 festményt és 27 grafikát bemutató sumeni kiállítását tavasszal debrecenben vladimir vicsev tárlatával viszonyozzák./mti/

bb 18. „lélektani laboratórium”, a szombathelyi tanítóképzőben
vid tr vm sr 1966. december 23.

a szombathelyi tanítóképzőben a jövőre pedagógusok és népművelők pszichológiai tanulmányokat folytatnak. a tanárok házilag állítják elő a bonyolult lelki folyamatok vizsgálatához szükséges elektromos és egyéb berendezéseket.

/folyt.köv./

8.58/szb

-14-

915
Be

RA

/bb 18. „lélektani.....1.folyt./vm

az első reflexmérőn már dolgoznak. további munkájukhoz felkeresnek korszerű pályaalkalmassági laboratóriumokat. a látottak alapján számos lélektani megfigyeléshez szükséges eszközt készítenek majd./mti/

bb 19. az idén 90 millió forintot fordítottak a tiszamenti vegyiművek bővítésére

vid tné vm ki 1966. december 23.

az idén 90 millió forintos beruházással bővült szolnok nagy ipari létesítménye, a tiszamenti vegyiművek. a termelés fokozását szolgáló berendezéseken kívül nagy befogadóképességű, alumínium szerkezetű szuperfoszfát raktárt is építettek, amelyek üzembe helyezésére a közeljövőben kerül sor. közvetlenül átadás előtt van a vegyiművek kriolit üzeme. ez a létesítmény az alumínium kohászathoz gyártja majd az energia megtakarítást eredményező anyagot. az év végén kerül sor az olein termelő üzemrész átadására és próbaüzemelésére. előrehaladt a porfestékgyár, valamint a mosószergyár építése is./mti/

bb 21. diplomamunkával felérnek a magyar vagon- és gépgyár kiváló ifju mérnökeinek, technikusainak szakdolgozatai

vid lk vm ki 1966. december 23.

a győri magyar vagon- és gépgyárban az elmúlt év novemberében 106 fiatal mérnök, technikus és közgazdász határozta el, hogy egy év alatt eléri a kiváló ifju mérnök, technikus szintet. a fiatalok összesen 22 szakdolgozatot készítettek el. a vállalat szakemberei többmillió forint évi megtakarítást várnak a szakdolgozatokban kidolgozott műszaki-technológiai, szervezési eljárások bevezetésétől.

/folyt.köv./

8.55

- 15 -

920
Be

RA

/bb 21. diplomamunkával.....1.folyt./vm

megtekintették a szakdolgozatokat a miskolci és budapesti műszaki egyetem tanárai is, akiknek egybehangzó véleményük az, hogy a dolgozatok felérnek egy-egy diplomamunkával.

a kiváló ifjú mérnököket, technikusokat a vállalat vezetősége huszezer forinttal jutalmazta, a kisz bizottság pedig oklevéllel ismerte el a fiatalok munkáját./mti/

bb 20. ormánsági muzeum a népfrentbizottság gondozásában

vid gk vm sr

1966. december 23.

a sellyei ormánsági muzeum októberben nyílt meg és azóta a helyi népfrentbizottság gondozásában működik. a népfrentbizottság, illetve a honismereti szakkör tagjai 1960-ban kezdték meg az anyaggyűjtést és a muzeum céljaira 400 - szakszerűen feldolgozott, leltározott - emléktárgyat adtak át, amelyet a pécsi janus pannonius muzeum saját anyagából egészített ki. a szakkör tagjai azóta is folytatják gyűjtő munkájukat és újabb 150 ormánsági használati eszköz - köztük 1.614-ben készített kerámia sőtartó, százéves kézimalom - került birtokukba. a községi tanács jelentős anyagi segítséggel járult hozzá a muzeum bővítéséhez: egy ormánsági talpasház felépítéséhez százezer forintot szavazott meg. építését a jövő évben kezdik meg.

az ormánsági tájmuzeum gondozását a helyi népfrentbizottság, illetve a kellő szakértelemmel rendelkező honismereti szakkör vállalta és - továbbfejlesztésén kívül - nyitvatartásáról és esetenként tartatvezetéséről is gondoskodik./mti/

9.10

g²⁰
3c

-16-

MR

bb 15. a népművészetéről ismert szakmár község története

vid gk szb sr

1966. december 23.

a kecskeméti néprajzkutató kör tagjai a helyi honismereti kutatókkal feldolgozzák a bács-kiskun megyei falvak történetét, s az érdekesebb községekről kiadványokat is megjelenetnek. a kalocsai járásbeli szakmár községről most adnak ki honismereti füzetet. a falu történetét, népművészetét, a felszabadulás utáni fejlődését, valamint embertanát dolgozták föl. különösen érdekes a falu népművészetének története. a szakmári népitáncosok már évtizedekkel ezelőtt híresek voltak: lakodalmasuknak külföldön is sokszor tapsoltak. a pingálósasszonyok még ma is sok helyen kézzel festik a falakra - előrerajzolás nélkül - a magyaros motívumokat. többen európát bejárt híres pingálók. az írósasszonyok - dongó borcsa és lackó margit néni - ruhákra, párnákra, terítőkre rajzolják, írják, rá utánozhatatlan ügyességgel a kivarrásra kerülő mintákat. valaha a férfiak is „művészkedtek”, szakmáron. híresek voltak a bottábu és szivtámláju székek, a szekrényajtók és szublótok tulipános faragásai. az egyik legutolsó fafaragó ezermester gábor lajos volt, aki később kalocsára költözött; az övé volt a mai népművészeti ház, nádfedeles része. a ház faragott lábátát, az ugynevezett szarkalábat ő készítette./mti/

bb 16. új vegyiberendezés - nagy tisztaságu szénhidrogének előállítására

vid tné szb ki

1966. december 23.

a veszprémi magyar ásványolaj és földgázkisérleteti intézetben dr. illés vendel és pleszkáts imre tudományos kutatók érdekes próbasorozat első szakaszát fejezték be. a kutató vegyészek új berendezést szerkesztettek, amely alkalmas nagy tisztaságu szénhidrogén gázok előállítására. ezeket a gázokat különböző vegyelemző berendezésekben használják de, a nagy tisztaságu szénhidrogének nélkülözhetetlenek egyes fizikai és kémiai folyamatok vizsgálatánál is. ezeket a gázokat korábban legnagyobb részben nyugati országokból importáltuk.

a készülék minden tekintetben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. előállítási költsége felét sem tette ki a nyugati típusoknak. a berendezéssel további kísérleteket végeznek a jelenleginél nagyobb készülék összeállítására. ez a berendezés már kísérleteti üzemi méretekben dolgozik majd a laboratóriumokban megalapozott technológiával.

a kísérletek iránt külföldről is érdeklődnek./mti/

9.-

g²³
3c

-17-

MR

bb 22. a tanácsi összevonások tapasztalatai baranyában
vid j vm sr 1966. december 23.

baranya megyében az utóbbi négy évben 214 - egymáshoz közel fekvő - kisközséget 58 közös tanácsba vontak össze. a felszabaduló közigazgatási épületekben könyvtárakat helyeztek el, falusi klubnak teremtettek otthont, sellyén felsőfoku, pécsváradon közép-foku mezőgazdasági szakiskolákat létesítettek.

az összevonásoknál az önálló és hatékony gazdasági egységek, kulturális vonzási körzetek kialakításán volt a hangsúly, és a megye vezetőinek ebben hasznos segítséget nyújtott a mta dunántúli tudományos intézete a témakörre vonatkozó vizsgálataival, tanulmányaival. az összevonások a lakosság egyetértésével találkoztak és a közigazgatásban felszabaduló munkaerők elhelyezéséről is mindenütt megnyugtatóan gondoskodtak. a 323 községet számláló baranyában jelenleg 148 községi tanács működik és a közigazgatási költségekben - beralapban, dologi kiadásokban - 9.2 százalékos megtakarítás mutatkozik az országos átlaghoz hasonlóan. de ennél többet jelent az az előrelépés, amit a lakosság és a különböző intézmények ügyeinek színvonalasabb intézésében, illetve a megye korszerűbb gazdasági, kulturális és közigazgatási arculatának alakításában értek el. /mti/

9.10

825

18

KK

bb 23. kettős jókai-siker - telt ház a mozikban,
fogynak a könyvek

t tf/lk-lm hk

1966. december 23.

„táblás”, ház a mozikban, nagy forgalom a könyvüzletekben - ezt jelenti csütörtöktől jókai két műve, az egy magyar nábob és a kárpáthy zoltán. a regények legfrissebb megjelentetését aligha időzithette volna jobban a szépirodalmi kiadó, mint éppen mostanra, a film bemutatójára. tapasztalati igazság, hogy évtizedek óta és ma is jókai neve áll az első helyen a legolvasottabb írók névsorában. de annyi kötetét még soha nem adták el egyszerre, mint ezen a héten. vonzza a vásárlókat a tartalom és a mozi-élmény mellett a két könyv „ikerkülseje”, egyformán színes borítólappjuk van - rajta a filmből vett jelenetek. külön-külön 60 000 példány került forgalomba. az ákv központi raktárhoz egyre-másra érkeznek az utánrendelések a boltokból, mert az első szállítmány mindenütt fogytán van.

két telefon-hír a könyvvásárról:

vörösmarty téri bolt, hunyadi andrásné: - kétszáz példány körül adtunk el a magyar regényíró fejedelem két új kiadású kötetéből. az csak természetes, hogy a vásárlók egyszerre veszik az „egy magyar nábob”, -ot és a „kárpáthy zoltán”, -t. nemcsak a folytatóság, hanem a könyvek izléses kivitele miatt is. jókai minden korosztálynak kedves ajándék, az ára sem sok - 60 forint.

baross téri üzlet, farkas albin: - már várjuk az újabb szállítmányt, mert az eddig érkezett 600 és 500 kötetből több mint 500, illetve 450 elfogyott. szinte lökésszerűen alakult a forgalom csütörtök déltájban, amikor kijöttek a nézők az első előadásokról.

a fővárosi bemutató mozikból is tájékoztatták az mti tudósítóját:

tóth lajosné üzemvezető a vörös csillag-ból: a csütörtök reggeli és déli előadáshoz körülbelül ezren váltottak jegyet, délután és este zsúfolt volt a nézőtér. péntek délutánra is „telt ház”, van. karácsonyra már minden jegyet eladtak. egyébként itt körülbelül márciusig játsszák a kétrészes jókai-filmet.

/folyt. köv./

10.20/lm

-19-

1100

Be

KK

bb 23. /kettős... 1. folyt./-Lm

szirtes zoltán, a május 1. mozi vezetője hasonló tájékoztatást adott a premier napjáról. hozzátette még azt is, hogy a távozó nézők elragadtatással szóltak a látottakról. sokan a mozi előcsarnokában mindjárt meg is vásárolták a könyveket az ákv kirendeltségén.

az ujbécsi alkotmány-ban és a kőbánya filmszínházban - külső kerületekről lévén szó, ahol hétköznap kevesebben járnak moziba - a premier napján a délutáni előadásokon körülbelül fele részben telt meg a nézőtér, este viszont csupán néhány jegy maradt a pénztárban. ebben a két moziban még kapható jegy karácsonyra is./mti/

bb 24. a teherautó vezetőjének figyelmeztetlensége okozta a vasuti szerencsétlenséget

i fe lk vm hk

1966. december 23.

mint jelentettük, csütörtök hajnalban tiszakécske és ujbög között a sorompó nélküli vasuti átjáróban egy üres kocsiból álló vonat összeütközött a szolnoki 7-es számú aköv tulajdonát képező pótkocsis teherautóval. az összeütközésnél hat ember életét veszítette, egy személy életveszélyesen, négyen súlyosan, hárman könnyebben megsérültek.

a rendőrség a máv szakértők bevonásával vizsgálatot indított a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására. az eddigi vizsgálat szerint a vasuti szerencsétlenséget a vontató-teherautó vezetője, - szabó zsigmond figyelmeztetlensége okozta. elmulasztotta a sorompó nélküli vasuti átjáróban a kötelező megállást, nem nézett körül és úgy hajtott rá járművével a sínekre. /mti/

10.50/szb

-20-

bb 25. a Lottó e heti nyerőszámai

Lk-Lm -cz

1966. december 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint gyömrőn, a községi művelődési házban megtartott Lottó-sorsoláson az 51. játékhéten a következő számokat húzták ki:

/mti/

1, 37, 43, 56, 86

--

bb 26. októberben kezdték meg a gyártást és már kilenc komplett ipari csarnokvázat szállítottak el alsózsoltcáról

vid Lk-Lm ki

1966. december 23.

az alsózsoltcai épületelemgyárban október második felében kezdték meg az ugynevezett kilencszer-kilences méretű ipari csarnokvázszerkezet készítését. alkalmazása a szakemberek szerint forradalmi változást jelent az új üzemek építésénél és a régiak bővítésénél. a méret szerint előregyártott elemekből épülő üzemszerkezet kevesebb munkaerővel, nagyobb foku gépesítéssel és az eddiginél gyorsabb tempóval márklín-játékhöz hasonlóan rakhatják össze. az új gépsor kezelését és a korszerű gyártási technológiákat a dolgozók a vártnál rövidebb idő alatt sajátították el és péntek reggelig már a kilencedik komplett iparcsarnok vázszerkezetet szállítottak el rendeltetési helyére./mti/

--

bb 27. negyvenöt év a posta szolgálatában

vid tné-Lm ki

1966. december 23.

negyvenöt évi közszolgálat után nyugdíjba vonult turi ferenc nyíregyházi postai alkalmazott. fiatal korában lépett a posta szolgálatába és mint műszaki alkalmazott négy és fél évtizeden át dolgozott az automataközpontok, kábelek világában. budapesten és szegeden dolgozott, majd 25 évvel ezelőtt nyíregyházán telepedett le. közreműködött az automataközpont létrehozásában, s elkészülte után üzemvezetője lett. munkaterületének elismert szakembere, akinek számos ujitását fogadták el és vezették be. mindig jó barátja és segítője volt a mellette felnövekvő ifjú nemzedéknek. megbecsülése abban is kifejezésre jutott, hogy városi tanácsstagnak választották. volt munkatársai, akik melegen bucsúztatták nyugdíjbavonulása alkalmából, továbbra is számíthatnak gazdag tapasztalataira, tanácsaira./mti/

--

12.40/Lm

B²⁰ 3e

- 21 -

KK

bb 29. időjárásjelentés

gg vm

1966. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti december 23-án, pénteken 13 órakor:

hideg éjszaka

észak- és közép-európában nagykiterjedésű havazások vannak. a brit szigeteken és kontinensünk nyugati partjain viszont az atlanti óceánról áramló enyhe levegő okoz erősen felhős, esős időt. az enyhe levegő tovább halad kelet felé és várható, hogy szombatra eléri a kárpát medencét is.

házánkban csütörtökön felhős, párás idő volt. csak egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű hó. az északkeleti megyékben napközben sem emelkedett a hőmérséklet 0- minusz 3 foknál magasabbra, máshol 0-plusz 5 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén minusz 3- és minusz 12 fok közötti hőmérsékletek voltak. reggel 7 órakor galyatetőn 42, kékestetőn 38, mátraházán 12, lillafüred-bánkuton 42, telkibányán 14, sátoraljai helyen 21 centiméter vastagságú, sportolásra alkalmas hóréteget mértek. ma országszerte változóan felhős, párás, helyenként ködös, hideg az idő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke minusz 0.8 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, párás, helyenként ködös idő. pénteken csapadék nélkül, szombaton, elsősorban a dunántúlon havazás, később havaseső. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő nyugati, északnyugati szél. hideg éjszaka, helyenként zuzmára képződés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 4- minusz 9, az északkeleti megyék egyes helyein minusz 10- minusz 12. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton minusz 2- plusz 2 fok között.

a duna vízállása pénteken délelőtt budapestnél 487 centiméter. /mt1/

13.15/szb

-22-

13²
3e

PKB

bb 28. egy halálos és két súlyos közlekedési baleset

i fe/lk-lm hk

1966. december 23.

súlyos közlekedési balesetet okozott az autóbusz vezetőjének figyelmetlensége a 15. kerületben a dembinszky utca 25 számú ház előtt. tokora istván 24 éves gépkocsivezető csengetés előtt elindított egy 70-es jelzésű autóbust, a hátsó ajtó is nyitvamaradt, és a járműből kiesett mark endréné 67 éves nyugdíjas, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a figyelmetlen vezető ellen a rendőrség megindította az eljárást.

a 11. kerületben az etele téren egy mozgásban levő 49-es villamosra ittasan lépett fel farkas mihály 38 éves segédmunkás, a lépcsőkről visszaesett, s a kocsi kerekei alá került. a szerencsétlenül járt embert súlyos sérüléssel szállították a mentők a kórházba.

a mátraaljai szénbányászati tröszt pécsi munkahelyén krenkó antal 57 éves dózer-vezető vezetés közben a a dózer alá esett, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult. /mt1/

..-

bb 30. szilveszteri szakácsverseny - 17 országból érkeznek vendégek a nemzetközi bálókra

i hbj/j szb ie

1966. december 23.

hire kelt a nagyvilágban budapesti szilveszteri hangulatának, és ezért évek óta mind több külföldi bucsuztatja az óévet, és köszönti az újat a magyar fővárosban. az idén az ibusz 14 helyen rendez nemzetközi bált, így a royal, az astoria, a szabadság- és a sport szállóban, a gundel, a rózsadomb, a fortuna, az európa és a gresham étteremben és a belvárosi kávéházban, az emké-ben, a citadellában és a hűvösvölgyi nagyvendéglőben. érkeznek vendégek egész Európából, - az eddigi adatok szerint - 17 országból, legtöbben Lengyelországból, az NSZK-ból, s kirándulnak hozzánk Olaszországból, Görögországból, a skandináv államokból, Luxemburgból. a nemzetközi bálókra 3 500 - 3 800 külföldi szilveszterező szórakozik.

/folyt.köv./

13.21/szb

-23-

13²⁵
3e

PKB

bb 30. /szilveszteri.... 1. folyt./- szb

külön műsor nem lesz, - hiszen műsort nyújt egész pest -, de a nemzetközi bálokon, az éttermekben a valóban világhírt szerzett szakácsok éppen a szilveszteri éjszakán szerepnek megrendezni az igazi szakácsversenyt. gesztenyével töltött pulykától, betyárosan sült csirkétől, tüzdelt kacántól a sült malacpecsenyőig s a hajnali korhelylevesig, a lángoló palacsintától a parfékülönlegességig minden ételkompozíciót felvonultatnak, az idegenforgalom a külföldi szilveszterezőket hajnali városnézésre s egy kis kocsmázásra is meginvitálja.

a budapestieket is várják a nemzetközi bálokra, részükre jegyeket is tartalékolnak, amelyek árusítását az ibusz december 27-től kezdi meg felszabadulás téri irodájában.
/mti/

..

bb 32. mély részvétellel búcsúztatták dr. orovecz bélát
1966. december 23.
t ms/gg szb sr

pénteken a farkasréti temetőben mély részvétellel tartották dr. orovecz béla kiváló orvosnak, az országos mentőszolgálat volt főigazgatójának hamvasztás előtti búcsúztatását. a végtisztességen ott voltak hozzátartozói, az egészségügyi társadalom minden rétegének képviselői, az elhunyt munkatársainak, barátainak és tisztelőinek száza. a ravatlat mellett az országos mentőszolgálat vezetői adtak díszórséget. a gyászszertartás alatt a légi mentőszolgálat gépei tiszteletköröket irtak le.

/folyt.köv./

14.03/m 1510Puc
1407 Bel

-24-

bb 32. /mély részvétellel... 1. folyt./- szb

dr. aczél györgy, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője a minisztérium és az egészségügyi társadalom nevében búcsúzott a korszerű, egységes magyar mentőszolgálat megszervezőjétől és 18 éven át volt vezetőjétől. méltatta a kiváló szervező és vezető érdemeit, akinek országnépszerű volt abban, hogy a szolgálat munkáját a szakkörök és a lakosság elismerése és megbecsülése övezi, és méltán tett szert nemzetközi elismerésre is.

dr. vajdas károly, az országos mentőszolgálat ügyvezető igazgatója a nagy országos intézmény valamennyi dolgozójának fájdalmát és kegyeletét tolmácsolta. - orovecz béla - mondta - a beteg ember szolgálatát, megsegítését tartotta a legszentebb hivatásnak. ez az érzés fűtötte azokban az alkotásokban, amelyek a magyar mentőügyet mai, nemzetközileg is elismert színvonalára emelték. nevéhez fűződik a mentőápolók szakképzése, a betegszállítás időtartamának és a szállítással járó ártalmaknak csökkentése, a korszerű hírközlési eszközök, az ultra-rövidhullámú rádió-telefonok alkalmazása, a mentőkórház, a helyszíni betegellátás megszervezése, stb.

a búcsúztatás az internacionalé hangjaival ért véget.
/mti/

..

bb 33. - korszerű távközlő berendezések heves megyében
vid lk szb ki 1966. december 23.

a füzesabonyi vasutállomáson a héten korszerű, 200 vonalas távbeszélő-központot helyeztek üzembe. heves megye fontosabb vasutállomásait az idén folyamatosan látták el korszerű telefonhálózattal. a füzesabonyit megelőzően a kálkápolti és a vámosgyörki vasutállomás is új távbeszélő központot kapott és december végéig üzembe helyezik az egri vasutállomás korszerűsített távbeszélő központját is.
/mti/

..

14.27/szb 1510Puc
1407 Bel

-25-

bb 34. a magánérből épülő lakóházakról - dr. perényi
imre építésügyi miniszterhelyettes nyilatkozata

k -lm sr

1966. december 23.

a kormány legutóbbi ülésén határozatot hozott a magánérből létesülő lakások - elsősorban társasházak - építésének fokozott előmozdítására. a magyar távirati iroda munkatársa felkereste dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettest és felkérte, hogy nyilatkozzék erről a lakosságot különösen foglalkoztató nagyfontosságú határozatról.

mi tette időszerűvé, hogy a kormány napirendre tűzte
a magánérből történő lakásépítés fejlesztését?

a lakásigények kielégítéséhez - az ügy ösztársadalmi jellegének megfelelően - az egész társadalom együttes erőfeszítésére van szükség. ezért a kormány különös súlyt helyez a városi életformának megfelelő társasházépítés előmozdítására. gazdaságossági és szociális szempontból egyaránt előnyös, ha a magánérből épülő lakások jelentős része csoportosan, többszintes társasházak formájában létesül. a program szerint a harmadik ötéves tervben mintegy 40 ezer társasházi lakás épül.

a tanácsok az előkészítés során felmérték a társas- és a családi házak építésének lehetőségeit, mi pedig kidolgoztuk legcélszerűbb megvalósításuk feltételeit.

a tanácsoknak nagyon sok értékes kezdeményezésük volt. a tavaly létrehozott magánlakásépítési bizottságok segítségével jól kihasználják a központi és a helyi erőforrások adta lehetőségeket, biztosítják az építkezéshez szükséges telkeket és nagy erőfeszítéseket tesznek a beépítendő területek közművesítésére. a tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy mindez kevés a magánérből is bekapcsoló lakásépítési program maradéktalan megvalósításához.

/folyt.köv./

14.15/Lm

14.12.26. 15.10.26.

- 26 -

bb 34. /a magánérből...1.folyt./-lm

ezért a kormány azzal gyorsítja meg a társasházak építését, hogy biztosítja az építésre kijelölt területek közművesítéséhez még hiányzó fedezetet. a minisztertanács erre a célra megfelelő összeget szavazott meg.

a társasházak jelentékeny részét az építésügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium közötti megállapodás értelmében az országos takarékpénztár saját beruházásában építetteti, s vállalja az építkezéssel járó szervezési, tervezési és kivitelezési gondokat. az ebben az akcióban résztvevők részére az állam ugyanolyan hitel feltételeket biztosít, mint amilyeneket az egyéni építőközösségek vehetnek igénybe.

új vonása a társasházépítési akciónak, hogy a kongresszusi határozatnak megfelelően a jövőben erőteljesebben kívánjuk ösztönözni az üzemeket: saját eszközeikkel - adott esetekben házilag építő részlegeik szabad kapacitásának felhasználásával - is segítsék dolgozóik lakásépítési törekvéseit. ugyé-
lem, ez többszörös haszonnal járhat. jelentősen könnyíthetnek dolgozóik lakásproblémájának mielőbbi megoldásában, elősegíthetik a törzsgárda kialakulását és egyúttal az országos lakásgondokon is enyhíthetnek. érdemes megemlíteni, hogy három budapesti nagyüzem, a csepeli vas- és fémművek, a ganz- mávag, az egyesült izzó vállalati eszközeinek felhasználásával már elkezdte a törzsgárdához tartozó dolgozók részére a társasházépítési akciót.

rendelkezésre áll-e a társasház-programhoz szükséges építőipari kapacitás és építőanyag?

a társasházak építésénél jelenleg is gondot okoz a kivitelezési kapacitás. ennek megoldásában is segítséget jelent a kormány határozata, mert a társasház építések szervezettebbé tételével egyidőben lehetőség nyílik a korszerű építési módszerek alkalmazására, a koncentrált, telepszerű építésre. a program alapján az állami és a szövetkezeti építőipar mintegy 20-20 ezer ilyen lakást épít. ezzel a második ötéves tervhez képest a jelenlegi tervidőszakban mintegy ötszörösére nő a szocialista szektor részvétele a társasház építésben.

/folyt.köv./

14.25/Lm

14.12.26.

15.10.26.

- 27 -

bb 34. /a magánérből....2.folyt./-lm

ismerjük a magánlakást építők anyagellátási nehézségeit. ennek megszüntetésére több intézkedést tettünk, a következő években a rekonstrukciók és a létesülő új üzemek révén az építőanyagok termelése jelentősen nő. már 1967-ben is több építőanyagot vásárolhat a lakosság, például cementből 1967-ben az ideinél 10 százalékkal többet tudunk forgalomba hozni. a következő években az ellátás fokozatosan tovább javul és az építőanyagok termelése várhatóan összhangba kerül az egyre növekvő építési szándékkal. számításba vesszük azt is, hogy a házgyárak növekvő termelése, illetve az ujak üzembe helyezése révén sok hagyományos építőanyag szabadul fel.

a társasházak építéséhez szükséges építőanyagokat természetesen intézményesen biztosítjuk - mondta befejezésül dr. perényi Imre miniszterhelyettes./mti/

--

bb 38. ötezerháromszázzal több televízió exportra

vid tné-lm ki

1966. december 23.

a székesfehérvári vtrgy televízió gyáregységének dolgozói az utólag kapott exportmegrendelésnek is eleget tettek. így a tervezett 45 000 helyett, az idén 50 300 televíziót gyártottak exportra. a legnagyobb idei vásárló Románia volt, amely az eredetileg rendelt 15 000-en kívül még 5 300 készüléket rendelt./mti/

--

14.30/lm

14.32.2. szb 11.40.1. szb

-28-

bb 35. megkezdtek a négyszáz ágyas orosházi kórház épületének műszaki átadását

vid tné szb ki

1966 december 23.

orosházán épült fel az alföld egyik legkorszerűbb egészségügyi intézménye, az ötemeletes, 400 ágyas kórház. építést befejezték és megkezdtek az épület műszaki átadását. a belső berendezés, a gépek, műszerek szerelése szintén megkezdődött. előreláthatóan 1967 április 4-re teljesen elkészül és megkezdik a gyógyítást a különböző osztályokon. /mti/

--

bb 36. elkészült a szeged-hódmezővásárhelyi földgázvezeték

vid tné szb ki

1966. december 23.

a szeged-hódmezővásárhely közötti 25 kilométeres földgázvezeték építését befejezték az országos kőolaj és gázipari tröszt dolgozói. az építkezés közben sok nehézséget küzdöttek le, miközben a csöveket a tiszta medrén átvezették. megtartották az első nyomáspróbát, s így a gáztermelésre kiképzett algyői 1. számú kut terméke már eljutott a hódmezővásárhelyi fogadóállomásra.

az első nagy gázfogyasztó az épülő hódmezővásárhelyi porcelángyár lesz, amelynek hatalmas égetőkemencéit fűti majd az algyői földgáz. később eljut a gáz több más hódmezővásárhelyi üzembe, a majolikagyárba, a divatkötöttáru-gyár, a mezőgazdasági gépjavító vállalat kazánjaiba és a háztartások gázkészülékeibe is. a városi nyomáscsökkentő berendezések megépítése után ötezer-hatezer lakás földgáz-ellátására nyílik lehetőség hódmezővásárhelyen. /mti/

--

14.48/szb

14.51. szb 11.40.1. szb

-29-

bb 37. csaknem 19,5 millió levél és 160 000 csomag karácsonyra - egy nap alatt 47 mázsa üdvözet a budapesti Levél-Ládákban

i kf/kf szb ie

1966. december 23.

a posta karácsonyi csúcsgörgealma pénteken tetőzött. a budapest 72-es postahivatalban - ahol ugyszólván az ország egész levelezése megfordul - csaknem 3,1 millió küldemény - többsége ünnepi üdvözet, - adott munkát a postásoknak. délutánra már a nehezen tuljutottak, s így lehetőség nyílt egy kis gyors statisztika összeállítására.

a karácsonyi csúcsgörgealmat a posta évek óta december 16-tól számítja. attól kezdve péntekig a tavalyinál 1,1 millióval több, csaknem 19,5 millió, pontosan 19 465 000 levelet, üdvözlőlapot továbbított a posta. a külföldi forgalom, - a hazánkba érkezett és az itthon külföldre feladott levél, - 5,6 millió, ugyancsak jóval több a tavalyinál. a legtöbb levelet a szocialista országokban adták fel, illetve oda címezték, de rengeteg üdvözet került a tengerentúli rokonokhoz, ismerősökhöz is. erős a kubai levélforgalmunk, s ujabban felkerült a feladók és a címzettek listájára egyebek között algéria, tunézia, ghana, kongó, szenegál, s megnőtt levelezésünk nigériával és tánzániával is.

a belföldi levélforgalom ugyancsak csúcst hozott, amennyiben a karácsonyi forgalom során csupán budapesten 5,3 millió küldeményt adtak fel. kiugró rekordként tartják nyilván, hogy csütörtökön 47 mázsanyi üdvözetet szedtek ki a budapesti postaládákban.

a posta csomagforgalma a tavalyihoz hasonlóan alakult. péntekig mintegy 160 000 csomag érkezett a fővárosba. a forgalom pénteken tetőzött: ezen a napon mintegy 26 000 csomagot - a szokásos mennyiség háromszorosát - a kézbesítették a postások. a karácsonyi küldemények között ezerszám akadt ünnepi itallal teli demizson, kishordó, sok baromfi és disznótoros kostoló. pénteken még több mint 100 karácsonyfát vittek ki a kézbesítők.

a budapest 72-es postahivatal dolgozói szombaton még 2,5 millió levélküldeményre számítanak, de mivel az ünnepek alatt a levélkézbesítés szünetel, a távolabbra szülő küldemények már csak karácsony után juthatnak el a címzettekhez. a „csomagok”, szombaton még teljes erővel dolgoznak. bár már csak mintegy 20 000 csomagra számítanak, 150 kocsi állítanak munkába, hogy a kézbesítők is korábban végezhesenek. a késedelmeskedő feladókra számítva még vasárnap is teljes hétköznapi szolgálatot tartanak a csomagkézbesítők, s így az ünnepre szánt küldeményeket az utolsó darabig kikézbésítik. /mt1/

14.55/szb 1510Puc
1512el

-30-

bb 39. szilveszter 1966 - buék 1967 a rádióban és a televízióban

i pr tr vm sr

1966. december 23.

humor, jókedv, nevetés került a magnó és filmtekercekre: elkészültek a rádió és a televízió szilveszteri műsorának felvételei. a hagyományos kabarén kívül színes, érdekes összeállítások, több kedves meglepetés csalogatja majd két napon át a hangszóró mellé, a képernyő elé a szórakozni vágyókat.

a rádió óév bucsuztatója szilveszter napján már 19 órakor megkezdődik, ekkor csendül fel utoljára 1966-ban - az esti krónika szignálja. a 40 perces szilveszteri különkiadásban az egész évben komoly munkát végző riporterek ezuttal nevetetnek, bemutatják munkájuk buktatóit, fonák helyzeteket. az utána következő „kabaréelőzetes”, házigazdája robert stoltz, a bécsi operett és dalkirály. „ez történt még 66-ban”, jelzik a műsor elején s hogy mi istörtént, idézzék az összeállítás címei: „csak öregeknek”, „foxi-maxi a stúdióban”, „művészek a kulisszák mögött”, „ebben az összeállításban hangzik el „autóztunk 66-ban”, címmel és némi tanulsággal temesváry rudolf zenés közlekedési monológja.

buék 1967! - hangzik majd várkonyi zoltán beköszöntője, s 21.30-kor kezdetét veszi a „nagy”, kabaré. éjjel 25 szám pereg gyors egymásutánban; zene és próza, magánszám és paródia. néhány cím: „ki a marx téren a mikulás”, szendrő józsef és viola mihály jelenete, „száz éves krónika”, - dokumentum és hírgyűjtemény aifonzóval, kozák lászlóval és lorán lenkével, „csak valutáért”, - horváth tivadar magánszáma, „az angyal kalandjai”, major tamás és váradi hédi előadásában „gugyerák párizsban”, - bárdi györgy magánszáma és darvas iván, kiss mányi jelenete a „távirat”,.

tizenkét gongütés jelzi majd az éjjelt s a himnuszt követően népi muzsikát és tánczenét sugároz a rádió hajnali öt óráig.

/folyt.köv./

15.15

1512el

- 30 -

/bb 39. szilveszter...1.folyt./vm

az új év első napján délben sugározza majd a kossuth rádió dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének hagyományos köszöntőjét. a napi műsorban „mindenki benne van, mindenki talál kedvére valót, a rákosi szidi színésziskola volt növendékei - maktáry zoltán, latabár kálmán, ajtay andor, kazal lászló - szólalnak meg délután, majd „made in hungary,„ címmel könnyűzenei összeállítás következik. a komolyzene kedvelőknek két haydn szimfónia hangzik el 17.05-kor. a 19 órás hírek után az év legjobb tánczenei felvételeit sugározzák. jelentkezik ezen a napon a rádiószínház is, 20.05-kor bemutatja gáspár margit: „ az égbolt nem felel,„ című rádiódrámáját. az új-évesti programot slágerről-slágerre című tánczeneműsor zárja be.

december 31-én kora délután képernyő elé ülhetnek a tv kedvelők. a „száz kérdés, száz felelet,„ című összeállítás tartalma várhatóan sikert arat majd. a műorból egyebek között az is kiderül, hogy milyen módon lehet ólomfát növeszteni, s hogyan viselkedik egy léggömb az autóbuzson. 17 órakor képernyőre kerül kabos gyulával a főszerepben az „ ez a villa eladó,„ című magyar archiv film, majd „ a tv. jelenti,„ című aktuális riportműsor jelenti a nézőknek: hogy mit? az egyelőre szilveszteri meglepetés. a következő 60 perc a champs elyses híres mulatójába, a párizsi lidóba röpti el a nézőt; ennek a mulatónak varietéműsorából örökölt meg egy órát a bavaria filmstudio. 20.55-kor a rádió szilveszteri kabaréműsorából részleteket közvetít a televízió.

21.35-kor „ szilveszter, vagy amit akartok,„ a vidám színpadról jelentkezik a televízió hagyományos kabaréjával. tizenhét műsorszám pereg majd a képernyőn, majd műsor és évváróként elhangzik sinkovits imre újévi köszöntője. a kabarének számtalan szerzője van, hiszen a szerkesztők az összeállításnál felhasználtak a televízió ötletpályázatára beérkezett mintegy hatezer levélből többtucatnyi szellemes javaslatot. szereplőként feltűnik a képernyőn majd számos kedves ismerős, többek között alfonzó, bárdi györgy, bodrogi gyula, brachfeld siegfried, csákányi lászló, főny mártá, gobbi hilda, kazal lászló, kabos lászló, kibédy ervin, mezei mária, rátonyi róbert, sárosi katalin, sárdi jános, vámosi jános, viola mihály és záray mártá.

/folyt.köv./

15.20

15.20

- 32 -

/bb 39. szilveszter...2.folyt./vm

a himnuszt követően 1.30 óráig tánczenei filmösszeállítást sugároz a televízió.

1967 első napjának délelőttije a gyermekeké. tíz órakor „sport-zenevel,„ címmel az ndk-ból vesznek át gyermekműsort, majd a sakktanfolyam sorozat adása után a déli földrész érdekes állatait mutatja be a „vadászat filmfelvevő géppel,„ dobi istván, az elnöki tanács elnöke délben újévi köszöntőt mond, utána bécsből közvetít johann strauss hangversenyt a televízió. délután - vasárnapi filmként az olasz szabadságharc idején játszódó kalandos, romantikus film kerül a képernyőre „ a nagy kaland,„ címmel. az esti műsorok között érdeklődésre tarthat számot a „slágerkutató,„ avagy „táncdal-fesztivál lombikban,„ című műsor és egy krimiparódia a „veszedelmes labdacskok,„

/mti/

- . -

bb 40. az ibusz karácsonyi programja

t t z l k j u i e

1966. december 23.

karácsonyra az idén is sokféle különleges utiprogramot állított össze az ibusz. szombaton, illetve vasárnap reggel budapestről egy, kettő, kettő és fél, és háromnapos autóbuzs-kirándulásokat indít kőszegre, szombathelyre, sopronba, pannonhalmára, zircra, pécsre és miskolcra. ezenkívül készenlétebe helyezte városnéző autóbuzsait is. december 26-án a kékestetőre viszik fel a sportolókat a sí-buszok.

ugyancsak a karácsonyi ünnepek alatt utaznak magyar turistacsoportok a szász-svájcbá, a tátrába és zakopaneba, hazánkban pedig ndk-beli, görög és libanoni csoportokat, illetve svéd, osztrák és nyugatnémet egyéni turistákat lát vendégül az ibusz./mti/

- . -

16.22/ju

16.22/ju

-33-

bb 41. új étterem győrtt

vid lk ju ki

1966. december 23.

pénteken győr, nádorvárosában megnyitották a 140 személyes kristály éttermet. az étteremnek fedett terasza és kert-helyisége is van./mti/

--

bb 42. elbucsuztatták szabó lászlót, a munkásmozgalom régi harcosát

t ms gg ju la

1966. december 23.

pénteken a farkasréti temetőben mély részvétellel bucsuztatták szabó lászlót, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát. szabó lászló feleségén és hozzátartozóin kívül ott volt az elhunyt sok harcostársa, a párt és a szakszervezeti mozgalom sok munkása.

a ravatalozó előtt munkásörök álltak, a ravatalnál pedig a díszőrségben a párt és a munkásmozgalom régi harcosai váltották egymást. díszőrséget állt gáspár sándor, az mszp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára és cseterki lajos, a központi bizottság titkára, valamint a központi bizottság több tagja is.

gyászinduló hangjai után varga jános, az mszp központi bizottságának munkatársa, a család, a központi bizottság apparátusának pártbizottsága, valamint az elhunyt alapszervezete, a központi bizottság irodájának alapszervezete és az egykori munkatársak nevében mondott gyászbeszédet. méltatta szabó lászló több mint négy évtizedes áldozatkész munkáját és rendíthetetlen helytállását a párt, a munkásosztály ügye mellett.

/folyt. köv./

17.15/ju

17.14.2001

-34-

42. / elbucsuztatták szabó... 1. folyt./-ju

háner józsef, a vas- és fémpari dolgozók szakszervezetének elnöke a régi harcostársak és sokezer szervezett munkás valamint a partizán szövetség és a munkásörség nevében bucsuzott szabó lászlótól.

somlai lászló, az v. kerületi pártbizottság tagja, a kerületi pártbizottság nevében mondott bucsuszavakat.

/mti/ a bucsuztatás az internacionale hangjaival ért véget.

--

bb 43. a budapesti műszaki egyetemen végetért a külföldi vendégprofesszorok előadássorozata

i fe ju bs

1966. december 23.

pénteken a budapesti műszaki egyetemen befejeződött a külföldi vendégprofesszorok előadássorozata. szeptember óta moszkva, berlin, edinburgh, dreza, bristol, omszk, karlsruhe, ljubljana, ujvidék, ilmenau, birmingham, delft, prága, karl-marxstadt, párizs, pozsony, leningrád, krakkó, bécs műszaki egyetemének összesen harminckét professzora tartott előadást, budapesten a műszaki tudományok legújabb eredményeiről.

a műszaki egyetem vegyész - gépész - és villamosmérnöki karán tartott előadásokon az oktatókon kívül résztvett a szakterületen dolgozó több műszaki szakember is./mti/

--

17.20/ju

17.24.2001

-35-

bb. 44. játék, ajándék több mint harmincmillióért

i kf/kf/ie/gy/bs

1966. december 23.

a karácsonyi csucsforgalomban a legnagyobb érdeklődés a játékok iránt nyilvánult meg. a játékboltok, az áruházak játékosztályai szinte mindig telve voltak vevőkkel.

a fővárosi sport-, hangszer és játék kiskereskedelmi vállalat 25 budapesti üzlete - nem számítva a szombati nap bevételét - a karácsonyi vásár idején több mint 30 millió forint forgalmat bonyolított le. az ország legnagyobb játékboltja, a lenin köruti „hófehérke”, egyedül 3,2 millióért adott el játékot, pedig nem is volt meg minden, amit a vevők kerestek. az ipar ugyanis az idén tulkorán hirdette meg és későn szállította ajándékait, s azokból is csak keveset. a tranzistoros rádióépítő például pillanatok alatt elkopkodtak. a néhány száz csengős mozdony - csaknem kétszáz forintos ára ellenére - csupán arra volt elegendő, hogy boltról-boltra járva keressék a vevők.

ennek ellenére a gyerkeknek bőven jutott ajándék. a játékboltok gazdag babavásárt bonyolítottak le, s csak a drágább nagybabákból nyolcezeret adtak el. igen keresettek voltak az elemes, mechanikai játékok, a hagyományos társasjátékok, a plüss állatfigurák, a babaedények, stb.

az áruházak karácsonyra 20 milliós játékkészlettel várták a vevőket. egyedül az uttörő áruház játékosztálya 5 millió forint értékű játékot kínált, s több mint 3 millió forintnyi abból el is kelt. a legnagyobb sikere a rugós focinak volt, 600 fogyott belőle. ezenkívül egyebek között 700 kölyök-babát, 170 babakocsit, 320 elemes autót, 280 nagymackót, 120 beülős moszkvics autót vásároltak az áruházban.

a Lottó áruház mintegy félmillió forintért, az upesti áruház másfélmillió forintért adott el játékot. minden fogyott és sok minden el is fogyott az utolsó darabig. az upesti áruházban a babakocsi volt a legkelendőbb, 200 volt és azt el is adták. nagy, 240 forintos babából 250 kelt el. ugyancsak nem maradt az ndk-ból érkezett repülő modellből, valamint a paneles házépítőből sem. vagy a politechnika, vagy a papák játékos kedve az oka, de az áruház eladta valamennyi motoros fémépítő játékát is. az upestiek talán előrelátóbbak, mint a belvárosiak, míg az uttörő áruházban raktáron hevernek a szánkók, az upestiben a teljes 500 darabos készletet eladták./mti/

.-.

17.25/ju

-36-

17.25/ju

bb. 45. ötvenezer cserépvirág, 14 000 szál szegfű és rózsza a karácsonyi virágvásáron

i cs/j/ie/gy/bs

1966. december 23.

a fővárosi kertészeti vállalat szaküzletei 25 000 gyermekre, fenyőgallyas karácsonyi asztaldiszt készítették az ünnepekre. a készlet zöme máris elfogyott. a nagy érdeklődésre jellemző, hogy az erdőért vállalat batthyány téri csarnokából az utóbbi napokban 28 mázsányi friss lucfenyőgallyat vásároltak a kertészek, és most újabb szállítmányt várnak.

pénteken megkezdődött a karácsonyi virágvásár is. cserepes virágokból 20 000 cikláment, 10 000 fokföldi ibolyát, 5 000 jácintot és 15 000 tulipánt szállítottak ki eddig a boltokba, vágott virágból valószínűleg nem tudják a fokozott igényeket kielégíteni: kevésnek bizonyul a 12 000 szál szegfű és a 2 000 szál rózsza, ugyanis ezek a legkelendőbbek. a virágért boltok szombaton este hat óráig lesznek nyitva, a telefonos virágszolgálat ugyancsak este hat óráig vesz fel rendeléseket. a „virágos boy”-ok szükség esetén akár késő éjszakáig is szolgálatban lesznek.

karácsony másnapja budapesten is a látogatások ideje. éppen ezért hétfőn minden virágért üzlet megújított készletekkel várja a vásárló közönséget. utána a két ünnep közötti „csendes időszakot”, a készletek feltöltésére használják ki, hogy a boltok, utcai árudák szilveszterre ismét állni tudják majd a várható nagy rohamot./mti/

.-.

bb. 48. a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége,

k vt/j/sr/gy/bs

1966. december 23.

amely péter ernő főtitkár vezetésével moszkvában járt, pénteken hazaérkezett. a delegáció tanulmányozta a szovjetunió tudományos és oktatásiügyi dolgozói szakszervezetének munkáját./mti/

.-.

17,40/m

-37-

17.40/m

bb 46. tizenötezer karácsonyi ajándékcsoomag a határon túlra

i sz tné ju ie

1966. december 23.

a tempó ktsz külföldi csomagküldő szolgálatánál már a hét közepéig lezajlott a karácsony előtti csucsforgalom, amely nemcsak egész éves vonatkozásban, hanem előző évek hasonló időszakához mérten is valóban forgalmi csúcst jelentett. a budapestiek külföldi rokonaiknak, ismerőseiknek csupán a tempó ktsz utján 15 000 csomagot külték karácsonyi ajándékként. a bajcsy zsilinszky uti iroda ezuttal a világ minden részébe postázott csomagot, a legtöbb ajándék küldeményt azonban tengerentúlra, ameríkába, kanadába, ausztráliába továbbították. a csomagok elsősorban jellegzetes magyar népművészti tárgyakat: fafaragásokat, himzéseket, szőtteket, egyéb disztárgyakat vagy játékokat tartalmaztak, de sokan küldtek kerámiákat is. /mti/

--

bb 47. a boy - szolgálat 160 embere és 70 gépkocsija is kevés az ajándékszállításokhoz

i sz tné ju ie

1966. december 23.

a karácsony előtti napokon a boy - szolgálat 160 egyenruhás küldönce sok lakásba kopogtat be, hogy átadja a rábizott ajándékcsoomagokat. reggel már 7 óra előtt szolgálatba állnak és késő estig járják a várost. a máskor gyalogosan vagy kerékpáron közlekedő boyok többségét most „ gépesítették „, 70 kis teherautó áll a rendelkezésükre, hogy az ajándékokat, - amelyek között élelmiszer - italoktól kezdve siléig minden megtalálható, - az áruházból, vagy háztól - házig a címzetthez eljuttathassák. a boy- szolgálat vezetői elmondották, hogy naponta 700- 800 megbízást teljesítenek, de még így sem győznek minden igénynek eleget tenni. a csomagszállításokon kívül sokan kérték azt is, hogy az ünnepekre gondoskodjanak színház - és mozijegyekről.

a 10 éve fennálló boy- szolgálat egyébként éppen a karácsonyi csucsforgalom idején kapta az egymilliárdodik megbízást. /mti/

--

1826 Zeln

- 38 -

bb. 49. magyar textilműszer kiállítás iránban

i sz/tné/ie/gy/bs

1966. december 23.

irán textilipari központjában, isfahanban megnyilt a metrimpex külkereskedelmi vállalat szakkiállítás. megrendezését ez év tavaszán a teheránban megtartott nagyszabásu magyar műszerbemutató alkalmával, illetve annak kedvező eredményei alapján határozták el. a most megnyilt kiállitáson textilgyári és textil-laboratóriumi műszerekkel ismerkedhetnek meg az iráni szakemberek.

az isfahani szakbemutató egyébként a metrimpex 1966-os kiállitási programjának utolsó állomása. a vállalat export-cikkei ebben az évben 50 külföldi nemzetközi vásáron és szakkiállitáson szerepeltek./mti/

--

bb. 51. tanácskozás a magyar atomerőmű felépítéséről - a szovjet küldöttség látogatása az ikarus-ban

i st/lk/ie/gy/bs

1966. december 23.

pénteken a parlament épületében ülést tartott a magyar és a szovjet kormánydelegáció, s megvizsgálták a magyarországon felépülő 800 megawattos atomerőművel kapcsolatos kérdéseket. az ülésen a szovjet küldöttség ismertette az atomerőművek építésében szerzett szovjet tapasztalatokat.

a magyar delegációt apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, a szovjet delegációt vlagyimir novikov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese vezeti. a tanácskozáson a küldöttségek tagjain kívül más neves szakértők is részt vettek.

x x x

vlagyimir novikov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség vezetője és a delegáció több szakértője péntek délután meglátogatta az ikarus gyárat. a vendégeket elkísérte apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese és györgy gyula, kohó- és gépipari miniszterhelyettes.

/folyt. köv./

1826 Zeln

- 39 -

bb. 51. / tanácskozás a magyar.... 1. folyt./ gy

hirt ferenc, a gyár vezérigazgatója rövid tájékoztatót adott a vállalat munkájáról. elmondta, hogy az idén 2 874 autóbust kellett előállítani, s ezt a tervet csütörtökön este teljesítették. az év végéig összesen 3 000 autóbust gyártanak. 1970-ben már hétezer autóbust készül az ikarus-ban, ennek nagyrésze éppen a szovjetunió részére. a mennyiség növekedése mellett a minőség is lényegesen változik. nemrég készült el például az első tíz újfajta csuklós autóbust, amelyek a hagyományos 1 450 lóerős motor helyett 1 920 lóerős motorokkal működnek. ezt a tíz autóbust a szovjetunióknak szállítják, s az egyenként 180 személyt befogadó kocsik leningrádban segítik majd a forgalom lebonyolítását.

a vendégek több műhelyt felkerestek, s vlagyimir novikov különösen nagy elismeréssel nyilatkozott a korszerű új festőszalagról és az ugyancsak új óriási sajtológépről.

a műhelylátogatást követő baráti beszélgetésen szóba kerültek különféle kooperációs kérdések is. vlagyimir novikov a többi között megjegyezte, hogy a szovjetunióban a személyautógyártás nagymértékben fejlődik, s lehetőség van arra, hogy magyarországra is részt vegyen ebben a nagy munkában./mti/

.-.

bb. 53. kisiparosok ajándéka az olasz árvizkárosultaknak

i sz/tné/ie/gy/bs

1966. december 23.

a kiosk-ban pénteken összecsomagolták és szállításra előkészítették a magyar kisiparosoknak az árvizkárt szenvedett olasz kisiparosok részére küldendő ajándékát. a főként ruhaneműből, takarókból, edényekből és konzervekből álló 350 000 forint értékű ajándékot teherautó viszi bolognába, ahol átadják a kiosk-szal már régebben baráti kapcsolatot fenntartó olasz kisipari szervezetnek./mti/

.-.

bb. 54. karácsonyi prognózis: atlanti enyhesség közeleg, havazást várhatunk - szombaton még jobbára derült idő, erős fagyok

i cs/j/ie/gy/bs

1966. december 23.

hazánkban szinte már „hagyomány”, a fehér karácsony. a meteorológiai intézet távprognózis osztályán található feljegyzések valóban azt mutatják, hogy az évek 70 százalékában december 24-én megérkezik a havazás. viszont az is igaz, hogy hasonló gyakorisággal ezt a karácsonyesti havat a december 26-28 között esedékes átmeneti enyhülés el is viszi.

/folyt.köv./

18.24/ju
19.22

-40-

le

bb. 54. / karácsonyi prognózis... 1. folyt / gy

az idei karácsonyra dr. berkes zoltán osztályvezető adott előrejelzést. közölte, hogy a kontinens északnyugati partvidékein régóta délnek készülődő enyhébb légtömegek most valószínűleg megindulnak, és szombat estig elérik az alpok és a nyugati-kárpátok vonalát. tehát küszöbön az enyhülés, amely egyúttal - várhatólag - a szokásos karácsonyi havazást is meghozza az ünnep másnapján és kedden azonban már olvadásra kell számítanunk - hasonlóan jó hír, hogy a szovjetunióban felgyült szigorú sarki hideg nem felénk, hanem szibéria felé indult el.

a jelenlegi időjárási helyzetet a skócia feletti központi működő óriás atlanti ciklon, továbbá a már elvonult és most görögország fölött húzódó kisebb ciklon, valamint a szovjetunió légterében kialakult illetve az azori-szigeteknél kavargó két nagy anticiklon-rendszer határozza meg. számunkra fontos még, hogy a két magasnyomású képződményt összekötő anticiklon-gerinc a kárpát-medencén húzódik át. ez utóbbinak köszönhetjük a legutóbbi csendesidőt, szép napsütést, de a hajnali erős fagyokat is a pénteki időjárás térképek szerint a napi hőmérsékleti maximumok nyugat-európában néhány fokkal a normálszint fölé voltak, ugyanakkor a földközi-tenger mellékén 1-2, a skandináv államokban 2-4, a szovjetunió európai területein pedig 4-8 fokkal elmaradtak az évszak normáitól.

hazánkban pénteken hajnalban a leszálló légáramlás és az erős kiszáradás átlagosan mínusz 3-9 fokos, északkeleten, ahol 5-15 centiméteres hóréteg fedt a tájakat, mínusz 11-12 fokos fagyokat okozott. a nappali hőmérséklet, a tartós ködök miatt, általában csak mínusz 3- plusz 2 fokra emelkedett. a budapesti mért napi középhőmérséklet 17 nap óta csütörtökön először volt átlag alatti: 0,6 fokos volt a „melegnyár”, a pénteki középhőmérséklet pedig 1,5 fokkal maradt el az évszak normáitól. a hőtérképek csak a mátrában és az attól keletre fekvő hegyeken jeleztek számottevő réteget. a mátrában átlagosan 40 centiméter, az 500 méteren aluli hegyekben pedig 10-20 centiméter magas a hó, amely valószínűleg mindenütt alkalmas sportolásra.

szombaton estig változó felhőzetre, párás, ködös időre, illetve több-kevesebb napsütésre van kilátás, szombat délután a dunántúlon valószínűleg megkezdődik a havazás, amely havasesőbe megy át. az időnként megélénkülő mérsékelt szél nyugati-északnyugati marad. hideg éjszaka, zuzmaraképződés. a szombat reggeli minimumok általában mínusz 4-9, északkeleten szónványosan mínusz 10-12 fok között alakulnak ki, a maximumok csupán mínusz 2- plusz 2 fokra emelkednek./mti/

.-.

18.30/ju
19.25

-41-

le

bb 50. a magyar újságírók országos szövetsége

j ju la

1966. december 23.

vendégeként hazánkban tartozkódó manolisz glezosz nemzetközi lenin béke díjas újságíró tisztelétére a muosz elnöksége pénteken disztribúciót adott. a disztribúción részt vett komját írón, a muosz alelnöke és siklósi norbert, a szövetség főtitkára./mti/

.-.

bb 52. üzemi dolgozók és iskolások a vietnami népért

i vid vt j ju la

1966. december 23.

az „egy kórházat - egy iskolát vietnamnak”, akció szélén körülvisszhangra talált borsod megyeközpontjában, miskolcon is. a gyárváros üzemében idősek és fiatalok egyaránt szolidaritástási műszakokat tartanak, és a különmunkáért kapott keresetüket a vietnami nép megsegítésére ajánlják fel. Legutóbb például a miskolci mezőgazdasági gépjárató vállalat csaknem ötszáz dolgozója - vasárnapi munkájának bérért - mintegy 23 000 forintot utalt át a szolidaritási számlára.

a vietnami nép iránti szolidaritás szép példáját tükrözik a kisdíjak akciói is. az úttörőcsapatok kezdeményezésére számos helyen, így például a selyemréti, dayka gábor utcai általános iskolában összegyűjtötték a gyakorlati órákon készített különböző tárgyakat, valamint a gyerekek használt játékszereit, és azokat tombolán kisorsolták. a pénzt befizették a vietnami nép megsegítésére. vállalták a gyerekek azt is, hogy a téli szünetben segítenek a vietnami levelezőlapok árusításában.

a dunaujvárosi ságvári endre általános iskolában ünnepségen emlékeztek meg a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának hatodik évfordulójáról. a pajtások vietnamról szóló írásokat olvastak fel, vietnami költeményeket szavaltak és kóruszámokat énekeltek./mti/

.-.

19.00/ju

-42-

19¹⁰

le

bb 57. szombattól kezdve naponta 200.000 köbméterrel több gázt kapnak a budapesti háztartások - pénteken délután üzembe helyezték a kőbányai gázgyárat

t szf tr ju bs

1966. december 23.

a főváros gázellátásának az alföldi földgáz budapestre hozatalával másfél esztendeje megkezdett nagyarányú fejlesztése újabb szakaszhoz érkezett. pénteken délután üzembe helyezték a x. kerületi zách utcában létesülő kőbányai gázgyár négy és félhónapi rekon - idő alatt felépített első részét.

az első gyáregység, két ugynevezett levegős földgázbontójában átalakított alföldi földgázból, dunaujvárosi kamragáz hozzákeverésével állítja elő a négyezer kalóriás városi gázt. a pénteken délutáni üzembehelyezést az tette lehetővé, hogy a beruházó kőolajvezeték vállalat, valamint az ém mélyépítő és az ém. csőszereplőipari vállalat erőfeszítéseinek eredményeként idejében elkészült az a gázvezeték is, amely az albertfalvai földgázbontótól az új gyárig szállítja a dunaujvárosi kamragázt. miután a vezeték és a gyár berendezései az elmúlt napokban megtartott próbákön jól vizsgáztak, pénteken a legkényesebb műveletre, a bontók gáz alá helyezésére került sor. a délutáni órákban ez is sikeresen befejeződött és megkezdődött a földgáz - bontás, majd a bontott - földgáznak a dunaujvárosi kamragázzal keverése útján az egységes városi gáz előállítás. az új gázgyár ezzel megkezdte a földgázszolgáltatást a budapesti elosztó - hálózatba.

az országos kőolaj - és gázipari tröszt, valamint a fővárosi gázművek tehát az új üzem tervezésében, kivitelezésében részvevő vállalatokkal együtt teljesítette azt az ígéretét, hogy a kőbányai gázgyár karácsonyra gázt ad a fővárosi háztartásoknak. az új gyár 200.000 köbméter gáz előállítására képes naponta és a fogyasztás emelkedésének megfelelő mértékben javítja budapest gázellátását a karácsonyi, újévi, nemkülönben az egész téli fogyasztási csúcsideszakban.

a kőbányai gázgyárat jövőre tovább építik. még hat földgázbontóberendezéssel egészítik ki, s 1968 - ban már napi másfélmillió köbméter gáz előállítására lesz képes./mti/

.-.

19.34/s

19⁵⁵

- 43 -

le

bb 55. köszönetnyilvánítás

k sr tr ju la

1966. december 23.

a vietnami demokratikus köztársaság fővárosa hanoi ellen december 13-án és 14-én az amerikai agresszorok bombatámadást intéztek, több polgári lakos meghalt, számosan megsebesültek. a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége többszáz levelet és táviratot kapott, amelyben a feladók mélységesen elítélik az egyesült államok vezetőinek újabb bűntetteit és szilárd támogatásukról biztosítják a vietnami népet.

az együttérzés újabb megnyilvánulás^{ai} a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetsége köszönetét nyilvánítja és biztosítja a magyar népköztársaság dolgozóit az állami és a társadalmi szerveket, hogy a vietnami nép az amerikai agresszió ellen eltökélten, lankadatlanul harcol./mti/

--

bb 56. kiváló uttorók karácsonyfája

vid j ju la

1966. december 23.

megkezdődtek a karácsonyi ünnepek békésben. pénteken délután békéscsabán, a balassi bálint művelődési ház nagytermében a város legjobb uttoróinak rendeztek karácsonyi ünnepet. a kállai éva uttoróház vezetősége mennyezetig érő karácsonyfát állított fel, megrakva rengeteg édességgel, játékkal. a kiváló uttorók tiszteletére a békéscsabai balassi társastáncklub tagjai adtak szórakoztató műsort.

békéscsabán a megyei tanácsnál, a különböző vállalatoknál, intézményeknél rendeztek a dolgozók gyermekeinek karácsonyi ünnepet, ahol az apróságok édességcsomagot kaptak./mti/

--

19.04/s

- 44 -

bb 57. kiállítás a szovjet haditengerészetéről

t vt tr ju la

1966. december 23.

a szovjet hadiflotta tengeralattjáró fegyvernemének történetét, fejlődését bemutató kiállítás nyílt pénteken este a magyar néphadsereg központi klubjának váci utca 38. szám alatti épületében. az igen gazdag, sokrétű anyagot - több mint 300 fényképet, maketteket - a leningrádi haditengerészeti múzeum bocsátotta rendelkezésre. láthatók a kiállításon például a legkorszerűbb szovjet atomtengeralattjárók kicsinyített másai, köztük azoké, amelyeknek ez év tavaszán, anélkül, hogy közben a víz felszínére jöttek volna, hathetes viládkörüli utat tettek. helyet kaptak a bemutatott anyagban olyan harci ereklyék is, amelyek a második világháború nagy tengeralattjáró csatáit idézik.

a december 28-ig tartó kiállítást bárki megtekintheti, naponta 17-21 óráig, vasárnap és hétfőn 12-től 22 óráig, diákcsoportok - előzetes bejelentés esetén - a megjelölttől eltérő időpontban is megnézhetik./mti/

--

bb 58. központi bányászati rendelő oroszlánynon

vid tné ju la

1966. december 23.

pénteken nyitották meg oroszlánynon a szénbányák új központi üzemi rendelőjét. eddig a messzi és szétszórtan fekvő rendelőkben a körzeti orvosok látták el a betegeket.

az új rendelőhöz egy 24 égyas ,, fektető,, is tartozik.
/mti/

--

le

20.00/ju

20.10

-45-



bb 55. köszönetnyilvánítás

k sr tr ju la

1966. december 23.

a vietnami demokratikus köztársaság fővárosa hanoi ellen december 13-án és 14-én az amerikai agresszorok bombatámadást intéztek, több polgári lakos meghalt, számosan megsebesültek. a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége többszáz levelet és táviratot kapott, amelyben a feladók mélységesen elítélik az egyesült államok vezetőinek újabb bűntetteit és szilárd támogatásukról biztosítják a vietnami népet.

az együttérzés újabb megnyilvánulása ^{aiét} a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetsége köszönetét nyilvánítja és biztosítja a magyar népköztársaság dolgozóit az állami és a társadalmi szerveket, hogy a vietnami nép az amerikai agresszió ellen eltökélten, lankadatlanul harcol./mti/

--

bb 56. kiváló uttorók karácsonyfája

vid j ju la

1966. december 23.

megkezdődtek a karácsonyi ünnepek békésben. pénteken délután békéscsabán, a balassi bálint művelődési ház nagytermében a város legjobb uttoróinak rendeztek karácsonyi ünnepet. a kállai éva uttoróház vezetősége mennyezetig érő karácsonyfát állított fel, megrakva rengeteg édességgel, játékkal. a kiváló uttorók tiszteletére a békéscsabai balassi társastáncklub tagjai adtak szórakoztató műsort.

békéscsabán a megyei tanácsnál, a különböző vállalatoknál, intézményeknél rendeztek a dolgozók gyermekeinek karácsonyi ünnepet, ahol az apróságok édességcsomagot kaptak./mti/

--

19.04/s

- 44 -

l

bb 59. kiállítás a szovjet haditengerészetről

t vt tr ju la

1966. december 23.

a szovjet hadiflotta tengeralattjáró fegyvernemének történetét, fejlődését bemutató kiállítás nyílt pénteken este a magyar néphadsereg központi klubjának váci utca 38. szám alatti épületében. az igen gazdag, sokrétű anyagot - több mint 300 fényképet, maketteket - a leningrádi haditengerészeti múzeum bocsátotta rendelkezésre. láthatók a kiállításon például a legkorszerűbb szovjet atomtengeralattjárók kicsinyített másai, köztük azoké, amelyeknek ez év tavaszán, anélkül, hogy közben a víz felszínére jöttek volna, hathetes világkörűli utat tettek. helyet kaptak a bemutatott anyagban olyan harci ereklyék is, amelyek a második világháború nagy tengeralattjáró csatáit idézik.

a december 28-ig tartó kiállítást bárki megtekintheti. naponta 17-21 óráig, vasárnap és hétfőn 12-től 22 óráig. diákcsoportok - előzetes bejelentés esetén - a megjelölttől eltérő időpontban is megnézhetik./mti/

--

bb 58. központi bányászati rendelő oroszán

vid tné ju la

1966. december 23.

pénteken nyitották meg oroszán a szénbányák új központi üzemi rendelőjét. eddig a messzi és szétszórta fekvő rendelőkben a körzeti orvosok látták el a betegeket.

az új rendelőhöz egy 24 égyas „ fektető„ is tartozik.
/mti/

--

le

20.00/ju

20.12

-45-



bb 60. fogadás a budapesti bolgár kultura távozó igazgatója tiszteletére

t áe tr ju bs

1966. december 23.

a budapesti bolgár kulturában pénteken fogadás volt az intézmény távozó igazgatója sztojan radev tiszteletére. a busufogadáson megjelent dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának vezetője, a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a politikai, társadalmi és kulturális intézmények sok képviselője, a bolgár népköztársaság budapesti kulturális központjának számos törzsvendége. résztvettek a fogadáson vaszil bogdanov nagykövettel az élen a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének munkatársai./mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

tr ju

1966. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. december 23-án, pénteken este:

elsősorban a dunántulon havazás, havaseső

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, párás, helyenként ködös idő. elsősorban a dunántulon havazás, később havaseső. időnként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton minusz 2- plusz 2 fok között./mti/

--

AD.06/ju
20.15

-46-

se

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1966. december 23.

bb 31. az elnöki tanács ülése

k szb sr

1966. december 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. megfárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági termelőségfejlesztési tagok új nyugdíjrendszeréről szóló törvényerejű rendelet tervezetét.

az elnöki tanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

13.55/szb

3e

-1-

Wk

M.T.I.

Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-090, 359-090

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 24.

bb 2. 167 centiméter hosszú himfarkast lőttek tornaszentjakab határában

vid/j/m/ie

1966. december 24.

tornaszentjakab község határában gyakran észlelnek farkasokat, a ragadozók a közeli szlovákiai hegyekből jöttek át és a hazai erdőségekben tanyáztak le, a vadállományt pusztító és a juhodályokat dézsmáló farkasok közül az idén egyet már puskavégre kaptak, de egy másiknak sikerült elmenekülnie, az elmúlt héten a hegyi falu lakói éjszakánként újra hallották a farkasüvöltést, végül a miskolci vadásztársaság tagjainak hajtóvadászata sikerrel járt: varga józsef leterített egy 167 centiméter hosszú, 72 kilogramm súlyú himfarkast, a ritka példányt diósgyőrbe szállították, ahol kitömik. /mti/

bb 3. hevesi borsó japánban

vid/qq/m/ie

1966. december 24.

heves megyéből utnak indították az első borsóvetőmag szállítmányt a japán yokohamába, a 250 mázsa vetőmagot a káli vetőmagtisztító telepen készítették elő hosszú utjára, az ötven kilogrammos zsákokat japán feliratokkal látták el és különleges vagonban utaztatják riжекába, ahonnan hajón továbbítják.

/folyt.köv./

- 1 -

le